被手机游戏影响的农村少年

读九年级的小孙自己也说不出手机游 戏的吸引力到底在哪里,但他就是想玩。 "最长一次我玩了十几个小时。"小孙说。

小孙家在甘肃省定西市临洮县龙门 镇。由于父母在外地务工,一年只能回一两 次家,小孙平时便和爷爷奶奶生活在一起。 受周围同学的影响,小孙掉入了手机游戏 的"陷阱"。"我看他们玩得好,自己也想试 一下,这一玩就放不下了。"小孙说

学校不允许带手机,小孙就趁着周末 和假期用爷爷奶奶的手机玩游戏。"一般都 是在他们下地干活的时候玩。"虽然家人知 道小孙迷上了玩游戏,但远在外地的父母 管束起来却鞭长莫及。爷爷奶奶看到孙子 玩游戏,也只是说说,不知道怎么管教。

小孙家隔壁是一个"农村淘宝"店。店 里的无线网密码是公开的,因此店门口常 常会有五、六个孩子围坐在一起"蹭网"。小 孙有时也会和同班同学甚至隔壁小学的学 生一起组队打游戏。

手机游戏让小孙的学习成绩明显下 降,他自己似乎也意识到了严重性,向学校 老师咨询该怎么办。学校心理辅导教师张 娟告诉小孙要远离手机,小孙便下定决心 不再玩手机,学习成绩很快有了起色。但当 被问起是否真的不想打游戏了,小孙说,还 是会有想玩的念头。

小孙并不是个例,农村如今有越来越 多青少年被手机游戏这张"大网"罩住,难 以脱身。"我有同学在大家一起打篮球的时 候还在'吃鸡',和他说话他也听不见。"小 孙所说的"吃鸡"是一款当下十分流行的手 机游戏。"班上有80%的男生都在打手机 游戏,女生也有玩的。"

小孙身边不乏为游戏充钱的"人民币 玩家"。"八年级就有几个同学给游戏充了 50元钱。"据小孙说,充了钱就可以买游戏 中的"英雄装备"

临洮县另一所中学的副校长张志重反 映,有的农村学生拿着家长的手机给游戏 充钱,一学期能往游戏里"砸"几千元。"我 们学校杜绝学生拿手机,但还是屡禁不 止。"张志勇说,"有些家长意识不到手机的 危害,为了方便联系给孩子买了手机,学生 偷偷带进学校被没收后,校方又不能扣留 私人财物, 手机在老师、家长手里转一圈, 最终还是会回到学生手里。"

该中学九年级学生晓娜说,身边的男 同学几乎都在玩手机游戏,就连自己五岁 的表弟也在玩"消消乐"之类的小游戏。"父 母为了哄他,给他手机玩,后来就放不下 了。"晓娜说,"很多成年人都在玩游戏,孩 子们就被带动着玩起来了。

除了家庭教育对孩子打手游管理缺失 外,很多教育工作者认为,问题还是出在源 头。张志勇说:"现在玩'吃鸡''王者荣耀' 等手机游戏的门槛极低,只需要一个 QQ 号就能申请游戏账号,青少年很容易上手

而游戏运营商变着"花样"吸引青少 年,也让这些心智尚未成熟的孩子难以逃 脱手机游戏建立的魔幻世界。小孙一直惦 记着游戏免费送的"英雄装备","如果不玩 的话,时间一到这些装备就过期了。"这也 正是他对手机游戏欲罢不能的一个重要

"我玩的游戏最新活动是登录更新就 送'钻石',我领了80多元钱的'钻'。"小孙 说。送装备、送充值币等都是游戏运营商

临洮县教育体育局教育股股长罗尚智 认为,要净化农村的教育环境、改变许多孩 子沉迷手机游戏的现状就要从源头治理, 单凭学校一己之力很难有成效。"都说不让 学生打手机游戏,但游戏运营商却在不停 开发和宣传新游戏,学生很容易就被诱惑 了。"罗尚智说。

(新华計 刘能静)

不能让农村青少年 成网游成瘾"重灾区"

近年来,农村青少年群体正成为网游 成瘾的"重灾区"。调查显示,青少年已成为 游戏主力用户之一,而农村留守儿童沉迷

相对简单的社交生活让农村青少年 更容易被屏幕里的奇幻世界吸引;隔代 监管的家庭结构又让他们能够轻易找到 机会接触游戏;再加上游戏运营公司投 其所好的游戏设计与不遗余力的推广引 诱,农村青少年成了网游更容易捕获的

"网瘾少年"赢了游戏,却输了未来,家 庭和社会也会为之付出沉重代价。专家指 出,网络游戏成瘾的危害绝不仅仅是荒废 学业,大量游戏以错误导向构建的世界观 会对青少年形成误导和畸形塑造,从而埋

其实,国家曾多次出台相关规定,规范

发《关于严格规范网络游戏市场管理的意 见》、部署对网络游戏违法违规行为和不良 内容进行集中整治,要求网游企业不能片 日,教育部等八部门联合印发《综合防控儿 童青少年近视实施方案》要求,实施网络游 戏总量调控,控制新增网络游戏上网运营 数量,探索符合国情的适龄提示制度,采取 措施限制未成年人使用时间

然而,很多网游仍以隐蔽的方式"消 遣"青少年的身心健康和未来"新英雄" "新道具""新玩法"层出不穷,煞费苦心地 要把青少年培养成"忠实玩家

沉迷网络游戏危害巨大,全社会都应 行动起来,为青少年建立起"防护网""保护 墙"。家庭和学校应努力为他们营造丰富 多彩的生活氛围,加强教育引导;监管部门 需进一步从内容、形式到游戏种类等各方

改扩建公共厕所8200多座

内蒙古计划3年新建和

笔者于近日从内蒙古自治区政府 获悉,今后3年内蒙古计划新建和改 扩建公共厕所8257座,到2020年底 基本解决全区城镇、景区、农村牧区 "上厕难"等问题。

内蒙古各地将对行政区域内所有 厕所的现状、布点进行全面摸底调 查,从群众如厕需求等方面考量确定 公共厕所的数量和布局,采用"低成 本、低能耗、易维护、高效率"的新技 术,使用"环保、节水、节能"的新材 料、新设备,打造绿色环保公共厕所, 着重解决残障人士、老人、儿童、母婴 等特殊群体的如厕问题。

据悉,内蒙古将在建设固定式公 共厕所选址比较困难、流动人口密集 的地方,设置活动式公共厕所,增加 无障碍设施。加快推进城镇老旧公共 厕所改造,对严重老化、功能落后、环 境恶劣的老旧公共厕所,分批进行 拆除还建或改建提升,并完善引导

此外,内蒙古将统筹考虑各地村 庄区位、农户数量、聚居程度等因素, 按照群众接受、经济适用、维护方便、 不污染公共水体的要求,推进农村牧 区公共厕所和农牧民家庭厕所的建设 和改造工作,对人口规模大的村庄及 国道、省道沿线的村庄配套建设公共 厕所,普及不同水平的卫生厕所。

(新华社 李云平)

2020年宁夏将 基本构建工业互联网网络

宁夏回族自治区日前出台了"工 业互联网18条",计划到2020年基本 构建起工业互联网网络,初步建成低 时延、高可靠、广覆盖的工业互联网 网络基础设施

据宁夏回族自治区经信委产业信 息化处介绍,"工业互联网18条"全称 为《关于加快"互联网+先进制造业" 发展工业互联网的实施意见》,提出 到 2020年,宁夏要建成使用 30 个以 上企业级、培育引进10个以上行业级 工业互联网平台,实现千家工业企业 上云、万台工业设备联网。同时,建成 20个智能工厂、30个数字化车间,打 造100个工业互联网应用试点示范项 目,创建5个工业互联网示范基地。

意见提出,宁夏要降低企业网络 使用成本,鼓励基础电信企业与互联 网企业加强合作,开放满足不同场景 不同需要的工业互联网套餐。到2020 年,宁夏工业企业互联网数据流量单 位带宽资费水平将降低50%以上。

此外,宁夏还将鼓励企业将信息 基础设施、生产设备和应用系统向云 平台迁移,支持小微企业使用公共云 平台资源,降低企业数字化、智能化 改造成本。同时,在重点行业、重点企 业、关键共性环节和应用场景,打造 一批可复制、可推广的工业 App,实 现技术传承和技艺传播,破解宁夏工 匠不足的问题。

(新华社 于瑶 温竞华)



不毛之地长出绿色之城

-探访我国生态城市"示范田"

小区门禁能认脸 家中进贼能报警、电量 异常能预警……湖北省 武汉市物联网"平安智 慧小区"试点工作正加速 推进,预计年内将有100个 小区完成改造。

位于武汉南部的光 谷理想城小区是拆迁还 建小区,有1万多住户, 其中约七成是和户。小 区治安、消防隐患突出。 电动车被盗、入室盗窃、 传销等警情时有发生。

武汉年内将打造 100 个物联

X

平安智慧

小

去年,武汉市公安 局东湖新技术开发区分 局在该小区推进物联网 建设。小区入口门禁安 装了人脸识别监控摄像 头、智能集成终端和无 线传输设备,变成能认 脸的"铁将军"。社区民 警介绍,门禁后台接入 公安部门人口信息数据 平台,能了解重点人群 活动轨迹,并对一些违 法犯罪行为提前预警。

在武汉打造的物联 网"平安智慧小区",监 控探头、楼栋门禁、小区 容井盖、住户用电量、水 压、各楼层烟感等设备 也已全部接入物联网, 可实时进行信息采集。

当住户用电量异常偏高,或者某一 户办理门禁卡数量异常时,相关人 员将收到预警短信。海量数据汇入 公安信息系统后,警方可掌握小区 各项情况,进行有效分析应对。

据了解,在计划年内完成100 个物联网"平安智慧小区"改造的 同时,武汉市还将新增50万个公 共安全视频监控,通过城市"天眼" 监控网和小区物联网,织密扫黑除 恶、打击犯罪的"天罗地网"

(新华社 冯国栋)

面朝大海,四季如画。北京东南 方向的渤海湾畔,一片曾被称为 "生态禁区"的不毛之地,如今成为 引领生态城市建设的"示范田"

作为世界首个国家间合作建 设的生态城市,我国和新加坡合作 建设的中新天津生态城开发建设 10年来,闯出一条资源约束条件下 城市可持续发展新路,被联合国可 持续发展办公室官员称赞为"生态 城市建设的先行者"

"绿色之城" 引领生态文明示范

波光潋滟,苇海荡漾,水鸟翔 集。眼前风景如画的静湖,曾是治 理堪称世界难题的巨大污水库。由 污到清的华丽变身,是一片环境恶

劣之地长出生态绿色之城的缩影。 1/3 是盐碱荒地, 1/3 是废弃盐 田,1/3是污染水面。2008年,中新 天津生态城,在滨海新区内这片 "生态禁区"上动工。

"有意挑硬骨头啃,是希望在 资源约束条件下探索城市可持续 发展新路,为更多地区提供示范和 样板。"生态城法制局局长彭正阳 道出了建设"初心"。

不毛之地上,世界首套生态城 市指标体系诞生:绿色建筑比例为 100%, 高于新加坡标准; 到 2020 年可再生能源使用比例≥20%,与 欧盟同期目标一致:到2020年绿 色出行比例≥90%,超过先进国家

细节,体现一座城市的底色。走

在生态城中,绿色元素随处可见。

公用建筑大都安装了太阳能 光伏系统、地源热泵系统,新建住 宅全部使用太阳能热水系统,六成 路灯使用风光互补LED,可再生能 源装机相当于一座小型水电站。

大面积铺设透水砖,设立雨水 收集系统,建设人工湿地,按照非 传统水源利用率50%目标,65个海 绵城市项目全面铺开,"暴雨不看 海"屡屡刷爆朋友圈。

垃圾依靠气力运输,自主垃圾 分类可获奖励,这里的垃圾经居民 投放后,以每秒25米的速度顺管 道被抽至中央收集站,无害化处理 率 100%。

"在生态城,绿色不是概念上 的噱头,从规划设计到建成考核均 有标准,看得见,摸得着。"生态城 建设局调研员王萌说。

10年蝶变,世界瞩目。联合国 可持续发展大会授予它"全球绿色 城市"称号。

"智慧之城" 点亮宜居生活

智慧公交、智慧电梯、智慧灯 杆、无人超市、无人餐厅、电子市民 中心……越来越多的智能化应用成 为标配,不断提升生态城宜居的

智能停车服务照进现实。近 日,首批智慧停车场投用,可查询 位置、剩余车位、导航路径等信息。 "我们推出了室内外一体化导航, 导航信息直达地库车位上。"生态

城经济局副局长王喆诱露 将来停 车还将实现"无感支付"、远程预约 车位,停车将更智慧。

马路上,智能灯杆"神通广 大"。既能检测空气质量、测定道路 积水,又能实现人脸识别、违章停 车识别拍昭.

智慧的还有公交车站。居民候 车时不仅可实时观看公交车运行 位置,还可自助借阅电子书、查询 生活政务服务信息、连接无线网 络、用光伏板为手机充电。

无人餐厅让生活更具未来感。 桌面智能系统点餐,后台将炒菜任 务分配给炒菜机器人,最终交由传 菜机器人端上餐桌。

生态城的智慧,不仅体现在面 子上,更体现在里子上。在公用事 业运行维护中心调度大厅,巨大显 示墙上,实时显示着供水、供热、地 下管网等设施运行状况。对建成区 域地上和地下进行三维建模,实现 城市信息化精细管理。

打开"电子市民中心"App,动 动手指,就可享受网上签约家庭医 生、进行生育登记、预订活动场馆、 查询公交实况、提交人学登记等便

"生态城制定并实施了多样化 的智能城市理念和方案,非常具有 创新精神。"新加坡国家发展部副 常任秘书郑锦宝认为。

> "繁荣之城" 践行高质量发展

作为全国首个绿色发展综合

示范区,生态城大力推进产城融 合,着力发展以文化创意、互联 网+高科技、精英配套为主导的绿 色产业,汇聚起高质量发展的澎湃

动力。

近年来,贵州省岑巩县以红色

教育作为德育的重要裁体, 着力建

设红色文化进校园教育基地,将红

了解党的艰辛历程和优良革命传

统,引领广大中小学生扣好人生的

第一粒扣子。图为开学第一课, 岑

巩县第三小学的教师给小学生们

华谊兄弟、博纳影业、光线 传媒等文创"大咖"先后落户,国 内首家民营图书发行商登陆上交 所 A 板,辖区企业参与的国内动 漫电影票房占到全国总票房一半 以上。依托国家动漫园等平台, 文创产业生态圈正在形成。截至 今年7月,生态城聚集文创企业 达 1192 家。

旅游产业"多点开花"。泰达航 母公园、方特欢乐世界、海魔方水 上乐园……围绕生态和海洋两大主 题,旅游集群效应日益显现,今年 游客量预计突破500万人次。

人工智能、云计算、大数据等 产业相继引入。抓住京津冀协同发 展机遇,积极引进北京创新资源, 搭建科研成果转化平台。截至目 前,落户京企超过3000家。

"在这里,所有审批手续全部 实现网上办理,可以像发邮件一 样远程报件,像查物流一样查看 审批进度,像收快递一样拿到办 理结果。"好传动画执行董事尚 游说。

站在新起点上,生态城正在发 力集聚经济、开放经济、智能经济, 加快建成国际合作示范区、国家绿 色发展示范区、产城融合示范区。 下一个10年,一座繁荣宜居智慧新 城将更加惊艳。

(新华社 刘元旭 毛振华)

成都首个 少年司法职业体验 社会联动帮扶基地成立

本报讯(罗园)9月5日上午,四川 省成都市锦江区人民检察院与成都云 公益发展促进会、成都市梅龙世家餐 饮管理有限公司以志愿服务为载体, 共同签署《少年司法职业体验社会联 动帮扶基地合作备忘》,这标志着未 成年人司法社会联动保护机制的又-创新试点模式——少年司法职业体验 社会联动帮扶基地在成都诞生。

据了解,2015年成都云公益发展 促进会联合成都市锦江区人民检察 院,率先共同开展司法社会联合帮教 涉罪未成年人工作,现已成为锦江区 未成年人犯罪预防和权益保护工作领 导小组成员单位。在深入调研论证的 基础上,不断创新思路、大胆探索,联 合有社会责任担当的爱心企业建设 "少年司法职业体验社会联动帮扶基 地",以职业体验的方式帮助涉罪青 少年培养职业意识、认识职业价值、 开展职业探索、在体验过程中找准自 我定位,摆正价值观。

未来,成都市检察机关还将继续 联动专业社会组织,通过专业志愿服 务的方式联合更多有社会责任担当的 企业互促推进"少年司法职业体验社 会联动帮扶基地"的可持续建设和发 展,不断创新深化涉罪未成年人的帮 扶和社会回归计划。